

建校一年喜创佳绩 自贡成外全市统考多项指标拔得头筹

不知不觉，自贡成都外国语学校(下称自贡成外)建校已一年有余。多年来，“成外”这两个字，仿佛有着无比的“魔力”，吸引着成千上万的家庭趋之若鹜。2017年9月，自贡成外正式开学，首期800余名幼稚园、小学、初中和高中学生正式入学。自贡民办教育，终于迎来了第一块“金字招牌”。

2018年9月，自贡成外又迎来第二批慕名而来的学子。一年来，丰硕的教学成果，打响了自贡民办教育的“当头炮”。“学校将用3-6年时间，打造成特色鲜明、成绩优异的自贡教育名片，用6-9年时间，打造成特色鲜明、质量高强、国际化、现代化的川南名校。”校长黄伟语意坚决，让更多川南学子，从这里走向世界！

现象

川内学子蜂拥而入

自贡父母“组团”送孩子到成外就读

2017年9月4日，自贡成外大门外，站着许多殷切盼望的父母。其中不少家长，心里并不踏实。“最初，我抱着试一试的心态，把娃娃送来就读，只是单纯地想提高她的英语口语能力。”自贡成外三年级学生张馨予的母亲卓俊萍告诉记者，几个礼拜后，我发现她的英语口语突飞猛进。更令我惊讶的是，她还学会了主持，在生活自理方面，简直换了个人。

卓俊萍说，女儿最大的改变，是思维方式的拓展和学习能力的提升，精神面貌大不一样了。“当初，我是和几个朋友相约一起‘组团’送娃娃来读书的，女儿的变化着实让我惊喜。现在儿子正读二年级，我准备把他也送到成外来。”

2017年9月，自贡、内江、宜宾、泸州、乐山、资阳、成都，800多位学子的父母，争相将孩子送到自贡成外，希望孩子能够享受到更优质的教育。那段时间，自贡乃至川南掀起了一股“成外热”，市民茶余饭后都在谈论成外落户自贡，都在想着怎样把孩子送到自贡成外就读，并以此为荣。甚至在入学几个月后，不少家长感叹：成外来自贡太晚了！要是早几年，孩子会受益更多！

“家长们非常看重学校的名师资源和先进的教学理念，曾有初中新生家长专门到成都成外考察。”教务处主任晏光勇介绍，最后发现自贡成外的学科设置、考试标准等，与成都成外同步。在自贡成外就读，一样能享受到成都成外的教学水平，这才放心让孩子入学。

想尽一切办法来证明自己的选择是正确的，这些盼子成



龙、望女成凤的父母们，一年后终于体验了这种选择的喜悦：自贡成外高2017级在2018年全市统考中，喜获佳绩。

成果

全市统考成绩喜人

高2017级高一学年多项指标拔得头筹

今年6月，在全市统考中，自贡成外取得了一份靓丽的“成绩单”：学校英语、语文、物理、政治、历史等多学科平均分拔得全市头筹；地理、化学全市第二；数学全市第三；优生整体呈上升趋势。

与上期末相比，前50名由2人(文理各1人)提升到5人(文科2人理科3人)，前100名由5人提升到7人(文科3人理科4人)。预测上线占比可喜。根据全市预测高考分数上线，学校上重本线50人，占比31%；本科上线123人，占比74%，远超预期。与入口比较提升幅度较大，低差率远低于全市平均。外语学科优势明显。文理科平均分均为全市头筹，130分以上占比：文科11.67%，理科13.2%均为全市头筹。120分以上占比：文科25%，理科36.79%均为全市头筹。90分以上占比：文科75%，理科82.08%均为全市头筹。平均分远高于市平均：文科

高出33.21分，理科高出25.79分。同时，还有多名同学单科成绩进入全市前十名。物理：杨峻敏100分，全市拔得头筹。化学：杨诗怡100分，全市拔得头筹。外语：曹嘉芮142分，全市第三名。历史：曹嘉芮86分，全市第四名。数学：李奕呈133分，全市第七名。语文：杨雅童121分，全市第九名。

“尊重学生个性发展，突出外语特色教学，注重因材施教，坚持分层教学、培优补差，狠抓学生习惯养成教育，强化综合素质与能力培养。”黄伟介绍，建校一年来，高2017级的工作卓有成效。通过老师们的艰辛努力，在本次全市统考中，取得了如此高效的成绩。

改变

征服国际名校学子 “三拉理论”将教学细节做到极致

8月22日，自贡成外高一2班的周子煊给记者讲了两个“故事”——第一个关于克服困难和学习成绩，第二个关于自我发掘和追逐梦想。去年12月，从新加坡一所名校转到自贡成外的周子煊，已离开中国教育体系4年。她的经历，从一个侧面佐证了——为什么无数的父母，都争先恐后地把孩子

送到自贡成外。

“数学课上一个字也听不懂，文科也有太多太多知识需要查漏补缺。后来我发现，老师们其实一直在悄悄观察我，并给予我一切帮助——课后主动地耐心为我重新讲解，免费的教辅资料，不厌其烦地帮助我理解教学内容。”周子煊说，因为受西方教育影响太久，我没想到还能受到老师如此多的关注，但自贡成外改变了我的观点。

精彩纷呈的课堂，鼓励学生独立思考、学习全英文的授课，每天让学生做专题报告的超前教育方式，各科的培优、补差，细心分配的“导师制”……4个月的时间，周子煊的成绩突飞猛进：数学比第一次考试提高了近50分、语文单元检测以127分取得全班第一、文综已在年级名列前茅，她最开始的担忧烟消云散。

“成外有一个很接地气的‘三拉理论’，董事长曾这样比喻：进入成外的学子，是‘泥鳅’，我们就拉成‘黄鳝’；是‘黄鳝’，就拉成‘蛇’；是‘蛇’，就拉成一条‘龙’。”黄伟介绍，尊重每一个学生，让他们找到自我，突破自我，为他们提供一切机会提升，是成外教学的核心价值。

将教学的每一个细节做到极致！这是采访过程中，自贡成外给记者留下的最大感受。“学校的外语教材，直接从英国原版进口，与国外同步。教师利用一切有趣、高效的教学方式，从易到难、听说读写，把全外语课堂的每一个步骤分解细化到极致，但学生们却是在快乐、主动地学习。”黄伟说，或者从另一个细节来理解这种极致：我们要求每位老师，每天与每位学生对视的时间，一定是平均的。

升级

直通世界一流名校 自贡成外架起川南通往世界的桥梁

“自贡引进成外这所民办名校，确实在自贡教育界引发了‘鲶鱼效应’。它所带来的先进理念、教学方式和管理体系，对自贡教育行业是一种有益的刺激，将促进行业向着更加健康有序的方向发展。”一位业内人士称，同时它广受市民欢迎，证明民办教育市场化的办学理念，符合老百姓的教育需求。它的落

地，也补齐了自贡市优质民办教育的短板，满足了地区多元化的教育需求，为自贡教育事业的发展注入新的活力。

作为川内甚至全国顶尖民办教育机构，成外是如何打造拔尖人才的？幼儿园、小学、初中、高中，自贡成外的拔尖人才，其实从幼儿园的培养就已经开始了。隶属成实外教育集团的自贡成外幼稚园，秉承先进的教育理念和管

理经验，创设了开放多元、童趣的环境，为2-6岁儿童终身学习与发展奠定了良好基础。同时，清华美育教育基地、自贡市首批拔尖创新人才基地……自贡成外的教育模式，让学子直通世界一流名校。充分发挥“外语领先，文理并重”的办学特色，通过有效整合国内外、成实外集团的教育资源，为才华卓越旨在追求更高成就的学生，提供通向世界的发展平台。

全国知名的品牌影响力、先进的办学理念、强大的管理体系、优质的名师资源，这些核心竞争力的因素，支撑起成外与世界接轨的能力——成外是全国外国语学校工作研究会旗下16所理事单位学校之一，四川仅此一所。每年大量的优秀学子保送国外名校，与国际一流教育接轨，真正做到“立学中华，语通世界”。

“每一个孩子，我们都会制定个性化的成长计划，每周向家长反馈。”黄伟说，从川南到世界，其实只有一个校园的距离。卓越校长、一流师资、未来英才、现代制度、动力芯片、美丽校园、市场配置、优质高效，这八个维度，刚好组成家长们心目中完美的自贡成外。

最后，黄伟也讲了一个故事——初二年级的一位男生，非常阳光。但刚进校时成绩不理想，总是排在倒数几名，对学习缺乏兴趣，家长一直非常头痛。几个月后，家长欣喜地向老师反映，这位男生慢慢地对学习产生了兴趣，同时有了更多对生活的向往和追求，他们感到非常惊喜和意外。在自贡成外，从不知所措到渐入佳境，再到突破自我，几乎是每个学子的必经阶段。这个故事，恰好是对自贡成外“三拉理论”的最好诠释。

华西都市报本记者 刘恪生